

攀幼教高峰 育时代蓓蕾

——记湖北省三八红旗手、咸宁市交通实验幼儿园园长潘蕾

●记者 杜培清 通讯员 余璐

在孩子们眼中,她是慈爱的园长妈妈;在老师们眼中,她是知冷知热的好姐姐;在家长们眼中,她是专业的家庭教育指导者;在领导眼中,她是年轻有为的管理者……

她便是2020年度湖北省三八红旗手、咸宁市交通实验幼儿园园长兼党支部书记——潘蕾。

从教23载,她始终坚守教育初心,用爱育人;担任园长,她凝心聚力,带领全体教职员努力拼搏,让幼儿园办学环境焕然一新,教师队伍专业素质稳步提高,社会声誉有口皆碑。



用心养育,用爱教育

18岁那年,怀揣着对童年梦想的追求和对孩子与生俱来的喜爱,潘蕾投身于幼教事业。

走上工作岗位后,潘蕾发现老园长总是早到园晚离园,她处处“以身作则”和对幼儿“蹲下来讲话、抱起来交流、牵着手教育”的言行让潘蕾深深体会到“爱的教育”的含义。

在潘蕾看来,每一个孩子都是独一无二、与众不同的,老师的一言一行直接关系到幼儿情感、态度、人格的形成,将会影响孩子一生的发展。

以园为家,倾心奉献

2018年4月,潘蕾全面接手市交通实验幼儿园各项工作,刚上任就面临着省级示范幼儿园两年一次的复评工作。

角色来不及转换、工作来不及熟悉,最小的孩子还不到一周岁,大女儿也面临青春期,正是需要妈妈关爱的年龄。她顾不了女儿,也顾不了家庭,夜以继日地工作,最后复评工作顺利通过。

上半年后,她抓住国家大力扶持学前教育的机会,改善办园条件。资金审批、招标投标、设计规划、监工监管,她事事操心。

有人劝她,市交通实验幼儿园已经是省先进了,你搞好教学就可以了,不要去做吃力不讨好的事情。她说:“幼儿园能有今天,是前辈们本着‘功成不必在我’的信念一砖一瓦奋斗而来,我不能躺在前辈的功劳簿上不思进取。”

工期紧、任务重、压力大、责任大,记不清多少次深夜,她拖着疲惫的身体回家;记不清多少次受了委屈,她把泪水往肚里咽;记不清多少次与丈夫发生争吵,她耐心劝解;白发早早爬上了她的双鬓,疲惫悄悄写满脸庞。正是因为这样一股子拼劲、干劲,幼儿园改建工作顺利完成,两栋新的教学楼拔地而起。

新教学楼建成后,她集思广益,设置了百艺工坊、烘焙坊、蒙氏体验馆、音乐教室、绘本馆等功能馆,并结

因此,她牢记“让每个孩子拥有幸福童年”“像妈妈一样去爱每一个孩子”的教育初心,在日常的教学中平等对待每一位幼儿,细心捕捉他们的兴趣和优点,开发每个孩子的天赋潜能,使天真烂漫的孩子们在这里度过美好的童年,逐渐系紧人生的第一颗纽扣。

“园长妈妈早上好!”每当看到孩子稚嫩的笑脸,听到他们甜甜的问候,她就感到特别地开心:“孩子们的心灵最清澈,他们的笑脸就是对我最大的褒奖!”

合教学目标,开设了综合主题式课程、体智能课程、足球课程、陶艺等美劳课程,让孩子乐在其中,学在其中。

户外新建了攀岩墙、沙坑、土丘、草坪、隧道、大滑滑梯、分班种植园地等设施,让幼儿在自主游戏中体验童年的快乐,尽情绽放童真。

幼儿园安全工作和健康是重中之重,她以“不留一个安全隐患,没有一个安全死角”为工作目标,邀请专业机构对新教室、新教玩具、新玩具柜等进行去甲醛处理;组织教师错峰上班,对园所环境进行全面的卫生打扫和防疫消毒。

全面排查设施设备,进行记录并整改维修;园内重点部位视频监控与市教育局学安平台联网,加强监督;每年组织安保人员专业化培训、全园师生活消防应急疏散演练活动,增强全体安保、师幼的安全意识和应急能力。

食堂采购杜绝“三无”产品的流入,严格执行“食品卫生五项制”,保证食材的优质和新鲜,制作卫生、规范,膳食均衡,幼儿园被湖北省卫生厅评定为“食品卫生等级——A级单位”。

勤洒甘露润花蕾,沐浴阳光禾苗壮。市交通实验幼儿园被国家教育部评为“足球特色幼儿园”;被湖北省教育厅授牌为“湖北省幼师国培基地园”;先后获得“省级文明单位”“省级平安校园”“市健康幼儿园”“市巾帼文明岗”、“市三八红旗集体”“2017—2019年度湖北省平安校园”等荣誉称号。

用心耕耘,用情圆梦

在工作中和生活中,潘蕾总是俯下身倾听教职员的心声,用心发现他们的优点,发挥他们的特长。

李红老师手工出色,那就送她去参加各类美学培训,帮助她提升,并让她负责美工坊的工作;王莲老师爱唱歌,那就负责录音室工作,为她提供专业学习,让其发挥特长;方叶妹老师对讲故事有心得,那就负责小广播,带领孩子们一起走进故事王国;周雪梅老师善写作,鼓励其大胆投稿。她的欣赏与鼓励让每一位教职员找到了归属感、成就感,很快成长为岗位上的行家里手。

她视每一位教职员如家人。老教师退休,她精心安排退休欢送会;有教师家庭婚姻出现问题,她及时疏导;有教职员家属遭遇意外,她第一时间给予支持与帮助;有年轻教师工作遇到瓶颈,

她积极鼓励……和谐温馨的工作氛围,让幼儿园成为教师情感的港湾、事业的基地,焕发生命光彩的精神乐园。

她高度重视青年教师的培养,多渠道为教师搭建学习平台,采取“走出去,请进来”的方式开展学习交流观摩研讨活动,切实提高教师的专业水平。通过教研活动培养出了一专多能教师和新骨干教师,初步形成园本课程体系,在幼儿园营造出人人参与教科研的氛围。

截至目前,市交通实验幼儿园已有6人被评为省级优秀教师;2人被评为省级教科研先进个人;1人被市政府授予十大杰出女公仆称号;2人被市教育局评为模范园长;3人被评为学科带头人;5人被评骨干教师;2人被评为咸宁名师,2人被评为师德标兵;1人被评为学生最喜爱的好老师。

不惧疫情 奉献大爱

去年年初,疫情防控狙击战的号角吹响之后,潘蕾带领幼儿园领导班子在1月22日紧急成立防控工作领导小组,并制定详细具体的疫情防控工作方案,实行“日报告”“零报告”及防控24小时值班制度,建立师生流动台账,确保全员平安健康。

2月初,咸宁按下了暂停键,潘蕾临危受命,担任12328交通应急指挥中心热线组的组长,与16名教师参与热线接听,平均每天接入电话750多次,派车160多趟,服务市民200余人;为不漏一个电话,大家减少喝水量避免上厕所,嗓子哑了,吃点喉片继续工作……

面对“加长版”的寒假,潘蕾与罗云名师工作室成员实时创新网络教学形式,为交幼娃量身制定了一系列线上指导活动,指导家长合理安排幼儿一日学习和生活,让孩子停课不停学,“宅”家生活也精彩。

听闻一线医护人员常常吃不到热饭,她号召幼儿园的食堂为一线医护人员制作面点、糕点,自己

冒着被感染的风险,将食物送到市中心医院、市人民医院等疫情防控一线战斗阵地。

市妇联发起的家庭教育指导志愿服务,潘蕾带领志愿者老师们积极投身其中,开设了卫生安全、心理健康等课程,授课50余次,陪伴孩子们度过了一个个充实而又快乐的夜晚……

在这场抗疫中,潘蕾连续工作55天,用实际行动践行了一名党员的责任与担当。

全国交通运输系统抗疫先进个人、湖北省三八红旗手、湖北省学前教育优秀教师、湖北省园本教研工作先进个人、湖北省家庭教育先进个人、湖北省教师技能大赛一等奖、湖北省“十一五”“十二五”课题研究先进个人、咸宁名师……荣誉纷沓而来,潘蕾始终保持着谦虚谨慎的态度,“荣誉属于咸宁市交通实验幼儿园的每一个人。我们将全力以赴,攀幼教高峰,育时代蓓蕾,办人民满意的幼儿园。”